

Родителям на заметку. Незаметен и опасен.

Лето и осень на Кубани - благодатная пора, время отдыха и интересных занятий. Но взрослым и детям доставляют неприятности комары, клещи и пчелы. Но не только эти насекомые могут представлять опасность. В последние годы участились случаи обращения за медицинской помощью при укусах пауков. Дети, в большинстве случаев, не могут объяснить, что же произошло, начинают кричать, плакать, могут падать на землю. Сильнее всего страдают дети, склонные к аллергическим реакциям на укусы насекомых, не всегда место укуса заметно, поэтому порой бывает упущено время оказания первой помощи.

В большинстве случаев укусы насекомых не должны причинять беспокойства родителям, но они должны следить за появлением сопровождающих укус симптомов. Иногда наблюдаются и серьезные осложнения. Сюда относятся аллергические реакции: покраснение кожи, зуд в ушах, во рту, в глазах, кашель, другие аллергические реакции. Давайте посмотрим, какие пауки опасны, и какие надо предпринять меры при укусах.

Паук-волк



Паук-волк является самым большим в Краснодарском крае пауком: до 3-4 см в размахе лап. Является дальним родственником каракуртов. Укус для человека болезнен, но не смертелен (яд обладает нейротропным действием).

Паук не плетет паутину и получил свое название, потому что охотится на добычу как волк. Часто их путают с тарантулами, хотя они даже не родственники. Обитает повсеместно, велика вероятность встретить насекомое на земле, где ему привычнее охотиться. Пауки в основном представляют серьезную опасность для насекомых. Но укусить человека также могут.

Последствия встречи с пауком-волком варьируются от небольшой боли в мышцах и покраснения до отека лимфоузлов и лихорадки. При контакте промойте пораженное место водой и приложите холодный компресс. Если ранка чешется, смешайте пищевую соду с небольшим количеством воды и приложите к укусу.

7. Южнорусский тарантул



Паук южнорусский тарантул (крупный, серый, густо покрытый волосками, скачет как лягушка) кусает более, чем оса. Небольшой черный каракурт смертельно опасен. Его укус надо прижечь спичкой: от высокой температуры белковый яд разрушается.

Может вырастать до 5 см. живет в земле в вертикальных норках. Чаще всего его можно встретить в степи. Охотится в основном ночью, покидая жилище на непродолжительное время. Во время атаки он может подпрыгнуть на 10-15 см. Все тарантулы, а не только южнорусский, ядовиты в разной степени, но южанин не сможет убить человека, смерть может наступить от сильной аллергической реакции.

Наиболее неприятны последствия укуса тарантула для детей — пораженное место опухает и зудит несколько дней, на все тело боль не распространяется. Промойте место укуса водой с мылом, стараясь не сильно тереть кожу. Обработайте ранку антисептиком и приложите холод на десять минут, потом десять минут перерыва и снова холодный компресс и так несколько раз, пейте много воды, при аллергической реакции примите антигистаминные препараты. Если симптомы не проходят долго, не тяните с походом к врачу.

Паук-крестовик.



Широко распространен паук-крестовик, ткущий колесообразную паутину. В месте укуса возникает жжение, иногда болит голова, ноют суставы, появляются колики.

Паук Аргиопа.



Один из красивейших пауков Кубани - аргиопа. Его брюшко серебристо-белое, а по краям шесть глубоких выемок, окрашенных разводами от коричневого до оранжевого цвета. Лапки желтые с черными полосами. Кусает тоже очень больно, впрыскивая яд очень сложного строения, который активно изучается биологами.

На благодатную землю Кубани постепенно происходит переселение представителей фауны - ядовитых пауков. Если раньше, в регионе можно было встретить одного или двух иностранцев, то сейчас жители все чаще обращаются к врачу с укусами паукообразных с разных районов края. Медиками зарегистрированы случаи нападения на людей **Желтого сака** - ядовитый паук, раньше их можно было встретить только в Центральной и Восточной Европе (преимущественно в Австрии или Германии), В настоящее время паук расширил свой ареал обитания и обосновался на Кубани. По размеру он небольшой - около двух сантиметров, однако, по словам пострадавших, его укус вызывает головокружение и резкую боль. Биологи спешат успокоить - яд этого паука не смертелен!



Важно запомнить!

При укусах пауков необходимо:

- выдавить яд из ранки
- тщательно промыть место укуса
- перевязать рану бинтом
- приложить холод
- обратиться к врачу.